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阶段性减免社保费
哪些企业可享受？

近日，广东省出台《关于阶段性减免企业社会保险费的实施意见》，但是很

多企业主、个体工商户对“免、减、延、缓、保”五大方面相关内容还是有些“蒙

查查”。

哪些企业可以免收养老失业工伤保险费？单位延缴社保影不影响员工社

保待遇？南海区人力资源和社会保障局对这些市民关心的问题一一进行答疑。

减半征收养老保险、失业保险、工伤保险费

免征养老保险、失业保险、工伤保险费

对受疫情影响，用人单位和个人无法按时缴纳企业

养老保险费、失业保险费、工伤保险费，以及城乡居民

无法按时缴纳城乡居民基本养老保险费的，可延期至疫

情解除后三个月内缴费，期间不加收滞纳金，不影响参

保人员个人权益记录。

延期缴费无需申请，规定期限内未正常办理缴费的均视

作延缴处理。

享受减免征收社保费政策的用人单位，其职工个人缴

费部分也可延期缴纳。

养老失业工伤保险费谁全免、谁减半征收？

无法按时缴纳
企业养老失业工伤保险费怎么办？

延缴期间发生工伤
能享受工伤保险待遇吗？

延期缴纳社保费

受疫情影响生产经营出现严重困难的参保单位（含参

加企业基本养老保险的事业单位），可按有关规定对应缴

的企业养老保险费、失业保险费、工伤保险费三项社会保

险费申请缓缴。缓缴执行期为 2020 年内，缓缴期限原则

上不超过 6 个月，缓缴期间免收滞纳金。

缓缴需向行政主管部门申请，提供担保并与社会保险

费征收机构签订缓缴协议。

阶段性减免社保费政策可与延缓政策和缓缴政策叠加使用。

缓缴社保费

保障待遇发放
疫情期间参保人依法享受的各项社保待遇由社会保险经

办机构正常发放。

整理 / 珠江时报记者 关帅屏 实习生 卢娇娇

扫码看细则原文

已办理参保缴费登记的中小微企业和以单位形式参保的

个体工商户。

已办理参保缴费登记的大型企业、民办非企业单位和

社会团体等各类社会组织（如民办学校、行业协会等）。

2020 年 2 月至 6

月共 5 个月。

2020 年 2 月至 4

月共 3 个月。

免征养老保险、失业保险、

工伤保险的单位缴费。

● 2020 年 2 月 1 日 至 6

月 30 日新开工的工程建

设项目、新登记成立并参

保的企业单位参照执行。

●参保人个人缴纳的养

老 保 险 费、 失 业 保 险 费

不在此次减免社保费范

围。

● 机关事业单位（含参

加企业基本养老保险的

单 位）、 以 个 人 身 份 参

保的个体工商户和灵活

就业人员，不在此次减

免社保费范围。

南海区为助推文旅、住宿、餐
饮业全面复工复产，推出扶持总额
超过 7000 万元的大礼包，申报期
限延长至 2020 年 6 月 20 日。

        符合条件的企业可
继续申请

《佛山市南海区推动企业有序复

工复产领导小组文广旅体小组关于落

实 < 积极应对新型冠状病毒肺炎疫情

支持企业复工复产十条意见 > 的实施

细则》（以下简称《实施细则》）于 3

月 5 日正式发布，推出扶持总额超过 

7000 万元的文旅餐饮住宿业大礼包，

旨在通过“真金白银”的政策，助推

文旅、住宿、餐饮业的全面振兴。

此前，《实施细则》规定的企业补

贴类申报时间为 2020 年 3 月 5 日至

2020 年 3 月 20 日。为进一步帮助文旅

住餐企业渡过难关，日前南海区政府决

定延长申报期限至 2020 年 6 月 20 日。

针对旅游景区、营业性电影院、

互联网上网服务场所、达到“规上”

规模旅行社等企业需要一定时间才能

完成办理法人公司手续诉求，在办理

设立有限责任公司的工商、税务及相

关经营许可证手续后，可以用新设立

的有限责任公司名义，按照《实施细则》

要求申报，并以原商事主体 2019 年一

季度营业收入 10% 计算补贴金额，以

2019 年全年营收确定封顶金额。

企业可以新公司名义申报

申报期限延长三个月

整理 / 珠江时报记者 黄源力

免征
对象
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对象

免征
时间

免征
时间

免征
方式

免征
方式

●减半征收养老保险、

失 业 保 险、 工 伤 保 险

的单位缴费。

注：

文旅餐住业礼包
申报期限
延长至6月20日

扫码查看详情

4月30日前，企业新招员工补贴1000元/人
企业要复工复产，缺少员工怎么办？疫情

期间如何揾工？为推动企业复工复产，南海区
人力资源和社会保障局发挥部门优势，助力院
校毕业生求职，多举措满足企业用工需求。

南海区人社部门多措并举缓解企业用工需求

助 企 行 动

三大行动协助企业揽才

提供专车专列接员工返岗

开展异地劳务协作

南海春季网上招聘活动

结合全省“南粤春暖”“春风行动”

等春季系列就业服务和招聘活动，积极组

织动员企业依托佛山人才网参加南海春季

网上招聘活动。

1

提前向区内企业收集异地返岗的人员信息

上报省、市，陆续以组织专车专列等方式，为

务工人员返岗提供点对点出行服务，并安排工

作人员及车辆接站，将务工人员当天送至所在

企业或目的地。

1

2

线上公益人才对接活动2
委托第三方专业网络招聘平台开展“同

心抗疫，智汇南海”线上公益人才对接活动，

为区内企业提供网上发布岗位需求、网上

视频面试、提供免费培训课程等服务，促

进企业与求职者线上对接、精准匹配。

3 高校 2020 届毕业生空中双选会

组织区内企业参加西安交通大学、广

东工业大学、广东轻工职业技术学院等高

校 2020 届毕业生春季空中双选会，为企

业招揽高校人才搭建网络对接平台。

加强与劳动力输出大省沟通对接，进
一步完善劳动力输入渠道。

加强对口劳务帮扶协作力度，鼓励引
导工人返岗及求职者到我区就业，进
一步缓解企业复工复产用工需求。

申请顶岗实习补贴的企业应具备以下条件：

●2020年2月10日~6月30日期间，区内企业接收省内职业院校(包

括技工院校 ) 在校学生顶岗实习 3 个月以上的。

●关于学生顶岗实习的所有事宜，职业院校、用人单位、学生均需

按照《广东省教育厅等五部门关于转发〈职业学校学生实习管理规定〉

的通知》( 粤教高函﹝ 2016 ﹞ 132 号 ) 的规定执行，依规定保护好学生

在实习过程中的人身安全和合法权益。

●企业应当在学生实习结束后 3 个月内申请，申请截止日期为 2020

年 12 月 31 日。

2 人力资源机构招聘服务补贴 500 元 / 人

3 企业顶岗实习补贴 1000 元 / 人

企业增员补贴 1000 元 / 人1
申请增员补贴的企业应具备以下条件：

● 2020 年 2 月 10 日 ~4 月 30 日期间，区内企业聘用首次在南海

就业员工。

●企业为第一项所列职工依法缴纳社会保险费 3 个月的，且该职工

在社保申报系统的首次申报时间需介于 2020 年 2 月 10 日 ~4 月 30 日

期间。

●企业应当在依法为第三条第一项所列职工缴纳社会保险满 3 个月

后提出申请，申请截止日期为 2020 年 10 月 31 日。

企业可在佛山扶持通（https://fsfczj.foshan.gov.cn/）进行网上业务申请。

申请招聘服务补贴的人力资源机构应具备以下条件：

● 2020 年 2 月 10 日 ~4 月 30 日期间，市内人力

资源服务机构为区内企业提供人员招聘服务，且所聘人

员首次在南海就业。

●招聘上述人员的企业依法为其

缴纳社会保险满 3 个月，且该职工在

社保申报系统的首次申报时间需介于

2020 年 2 月 10 日 ~4 月 30 日期间。

●人力资源机构招聘服务补贴的

申请时间、申请流程参照企业增员补

贴的相关规定执行。

文 / 珠江时报记者  黄源力  通讯员 黄欣炫

南海人力资源市场供求情况根据佛山市人

力资源和社会保障局综合应用平台（以下简称

“市系统”）的南海区企业用工需求数据统计

分析，发现 97.16% 的用工需求集中在企业，其

中内资企业用工需求最大。

南海人力资源市场供求情况

商业和服务业人员

专业技术人员

生产操作工

文员

其他

23.97%
23.60%

18.28%
16.04%

18.11 %

制造业

科学研究和技术服务业

信息传输及软件和信息技术服务业

租赁和商务服务业

批发零售业

其他

58.55%
9.16%

8.52%
6.01%

5.34%
12.42%

相对集中的职业是商业和服务业人员、专

业技术人员、生产操作工、文员四大类。

从求职情况看

生产操作工

商业和服务业人员

专业技术人员

其他

50.38%
24.77%

19.53%
5.32%

主要集中在生产操作工、商业和服务业人

员、专业技术人员三大职业

从各职业大类的需求情况看

需求较大的五大行业

2020 年第一季度用人需求占比

第二产业

第三产业
58.98%

41.02%

南海支持企业复工复产十条政策意见（简称“复工十条”），有针

对性地解决企业反映较多的返岗率低、经营困难等问题，措施包括支持

企业员工返岗、加大企业用工保障等方面。

企业招收新员工  每人补贴1000元

扶 持 政 策


